

新聞放兩邊，利弊擺中間！

社群網路和新聞媒體如何互相影響？

根據 Common Sense Media 的研究，在 10-18 歲的受訪者中，有一半的孩子從線上媒體取得新聞資訊。新聞裡的社交元素的確讓更多年輕人**參與時事**，卻也造成了**分歧**及增加**錯誤資訊的傳佈**，還可能讓人留在同溫層裡，看不到相反的觀點。

社群媒體既是新聞的來源，也是新聞的創造者，它讓**更多聲音被聽見、更多故事被說出來、以及更多重大事件被分享曝光**。但就像其他事物一樣，新聞的社會性有其**好與不好的地方**。因此家長可以幫助孩子去了解新聞和社群媒體間所產生的正、負面影響，讓孩子有智慧地參與其中。

以下是社群媒體為新聞所帶來的一些利和弊：

公民新聞

利：社群網路讓人們不必透過記者就能傳佈第一手消息。這對個人言論被**壓迫、過濾**或**根本不被呈現**的地區特別有力量。

弊：現今任何人都可以架設網站或張貼任何他們想要的訊息，內容創造者**不是可信賴的資訊來源**。除此之外，這種新聞報導可能特別的**自由心證**或不公正。

好友、追蹤和評論

利：社群媒體讓每個人透過評論對新聞發表意見，它可以聚集人們**分享相同的觀點**。

弊：人們傾向追蹤與自己所見略同的人，或和他們成為朋友，並排除其他觀點。社群網站會讓與使用者與和他們有相同意見的人聚在一起，並**強化他們的想法**，最後造成**不同意見的人群被撕裂**。

分享

利：分享讓社群網路變得有趣，它讓人暴露在更多內容當中，你可以看到朋友在**談論些甚麼**。

弊：分享會讓人們不去探究那些**分享內容的真實性**。許多孩子透過社群網路分享新聞，最後才發現那些內容是假的。

即時性

利：社群媒體讓我們可以在事件發生時**即時收到消息**。當悲劇或天然災害發生，朋友和家人可以透過社群網路說明自己是「安全」的，讓他人不必擔心。

弊：即時性導致我們所看到的報導，裡面呈現的**事實並不完全**。

資料來源：<https://goo.gl/Vu6BLW>